
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE AGOSTO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 

 “DEUS, QUE NOS FALA NA ESCRITURA, NÃO QUIS SATISFAZER NOSSA 
VÃ CURIOSIDADE, MAS ALUMIAR-NOS ACERCA DE NOSSOS DEVERES, 
EXERCER NOSSA FÉ, PURIFICAR E NUTRIR NOSSA ALMA COM O AMOR 
DOS VERDADEIROS BENS, QUE TODOS ESTÃO ENCERRADOS N’ELE”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 32, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA NAYARA. 
 
 
18- Da Rocha que te deu à luz, te esqueceste,  
do Deus que te gerou, não te lembraste.  
19 Vendo isto, o Senhor os desprezou,  
aborrecido com seus filhos e suas filhas.R. 
 
20- E disse: Esconderei deles meu rosto  
e verei, então, o fim que eles terão,  
pois, tornaram-se um povo pervertido,  
são filhos que não têm fidelidade.R. 
 
21- Com deuses falsos provocaram minha ira,  
com ídolos vazios me irritaram;  
vou provocá-los por aqueles que nem povo são,  
através de gente louca hei de irritá-los. 
 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FARÁ A 
ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 



BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 

REQUERIMENTO Nº 054/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, COM A FINALIDADE DE FAZER 
COM A MAIOR BREVIDADE POSSÍVEL, A ABERTURA DO CANTEIRO 
CENTRAL NA AVENIDA GUIDO OSTERNO, DE FRENTE AO COMERCIAL 
DO LUIZINHO, NO CENTRO DE MARCO. 
 

REQUERIMENTO Nº 055/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE CÓPIA DE 
CONVÊNIO CELEBRADO ENTRE A PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO 
E A ABEMP (ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE MÉDICA DE PAJUÇARA), 
AUTORIZADO POR ESTA CASA POR MEIO DA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº 022/2017, DE 02 DE JUNHO DE 2017, BEM COMO 
PRESTAÇÃO DE CONTAS PARCIAL REFERENTE AO MESMO;  

 

REQUERIMENTO Nº 056/2018, DE 15                                                                                                        
DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS, SOLICITANDO CÓPIA DE 



CONVÊNIO CELEBRADO ENTRE A PREFEITURA MUNICIPAL E A LIGA 
DESPORTIVA CIDADE DE MARCO, AUTORIZADO POR ESTA CASA 
LEGISLATIVA; 

 
REQUERIMENTO Nº 057/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA PROVIDENCIAR O “ROÇO” DAS ESTRADAS VICINAIS 
DE MARCO, ESPECIALMENTE AS DE PANACUÍ; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 058/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA A CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO NA LOCALIDADE DE 
VARJOTA, MAIS PRECISAMENTE NA VILA EM QUE RESIDE O SR. 
COQUEL, ONDE OS EFEITOS DA CHUVA SE APRESENTAM MAIS 
EVIDENTES, INCLUSIVE COM ABERTURA DE CRATERA, OCASIONADA 
PELA GROTA QUE ROMPE A ESTRADA LOCAL. 
 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS DE Nºs, 054, 055, 056, 057 E 058/2018 
À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - _______________________________________________________ 
 
 
 
 
NOS TERMOS DO ARTIGO 22, ALINEA “A”, DA LEI ORGÂNICA 
MUNICIPAL C/C 37, DO RI, O SENHOR SUBTENENTE JOSÉ HUGO DE 
LIMA BRITO, CHEFE DA INSTRUÇÃO DO TIRO DE GUERRA 10-025, 
EXPLORARÁ ASSUNTOS SOBRE AS ATIVIDADES QUE SERÃO 
DESENVOLVIDAS PELA INSTITUIÇÃO NOS DIAS 20 A 25 DO CORRENTE.  
 



CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS ANTERIOR. 
  
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 06/2018, DE 10 DE AGOSTO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR 
NETO, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA 
CASA LEGISLATIVA MOÇÃO DE APLAUSO PELA CONQUISTA DO 
TÍTULO DE VICE-CAMPEÃ PELA ALUNA DA E.E.M. RICARDO DE SOUSA 
NEVES, FRANCISCA ASSUNÇÃO SILVA, NA MODALIDADE “200 METROS 
RASOS”, EM CAMPEONATO A NÍVEL ESTADUAL; (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 

REQUERIMENTO Nº 054/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, COM A FINALIDADE DE FAZER 
COM A MAIOR BREVIDADE POSSÍVEL, A ABERTURA DO CANTEIRO 
CENTRAL NA AVENIDA GUIDO OSTERNO, DE FRENTE AO COMERCIAL 
DO LUIZINHO, NO CENTRO DE MARCO; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 

REQUERIMENTO Nº 055/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE CÓPIA DE 
CONVÊNIO CELEBRADO ENTRE A PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO 
E A ABEMP (ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE MÉDICA DE PAJUÇARA), 
AUTORIZADO POR ESTA CASA POR MEIO DA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº 022/2017, DE 02 DE JUNHO DE 2017, BEM COMO 
PRESTAÇÃO DE CONTAS PARCIAL REFERENTE AO MESMO; 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 

 



REQUERIMENTO Nº 056/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES JOSÉ ERAMOS RAMOS SOARES, 
EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS, 
SOLICITANDO CÓPIA DE CONVÊNIO CELEBRADO ENTRE A 
PREFEITURA MUNICIPAL E A LIGA DESPORTIVA CIDADE DE MARCO, 
AUTORIZADO POR ESTA CASA LEGISLATIVA; (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 

 
REQUERIMENTO Nº 057/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2015, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA PROVIDENCIAR O “ROÇO” DAS ESTRADAS VICINAIS 
DE MARCO, ESPECIALMENTE AS DE PANACUÍ; (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 058/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA A CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO NA LOCALIDADE DE 
VARJOTA, MAIS PRECISAMENTE NA VILA EM QUE RESIDE O SR. 
COQUEL, ONDE OS EFEITOS DA CHUVA SE APRESENTAM MAIS 
EVIDENTES, INCLUSIVE COM ABERTURA DE CRATERA, OCASIONADA 
PELA GROTA QUE ROMPE A ESTRADA LOCAL; (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA O PROJETO, E DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E A MOÇÃO DE APLAUSO, EM 
UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO 
III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. PRIMEIRA 
SECRETÁRIA, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 27 (VINTE E SETE) DE AGOSTO DE 2018, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 



 
 


